

“专精特新”在成长

本报记者 祝君壁

中小企业是国民经济和社会发展的主力军。经过多年发展，我国中小企业总量规模和比重逐年增加，在扩大就业、推动创新、改善民生等方面发挥着不可替代的作用。近年来，国家和地方出台一系列政策，引导中小企业聚焦主业、打造优势、提升质量、坚持创新、

勇于开拓，走“专精特新”之路。

目前我国已经培育了三批4762家“专精特新”小巨人企业，带动各地培育省级“专精特新”中小企业4万多家，入库培育的企业11万多家。“专精特新”小巨人企业长期深耕细分领域，专业化程度高、创新能力强，已

成为落实创新驱动发展战略的关键载体，是推动中小企业由小到大、由大到强、由强变优的关键交汇点。目前，我国已转向高质量发展阶段，打造良好创新生态，让中小企业敢于创新、乐于创新、善于创新，必将激发中小企业迸发出巨大能量。



▲位于安徽庐江县高新区的雅斯佳休闲用品有限公司，一直致力于水上运动和休闲产业产品制造，年产各种规格的冲浪板10万只，远销50多个国家和地区。今年1月至8月，已实现500万美元的出口额。
巢志斌摄(中经视觉)



▼位于江苏连云港海州经济开发区的连云港鹰游纺机公司，工人在毛绒面料生产线上忙碌。近年来，该公司加大技术创新力度，多个纺机项目填补国内空白，毛绒面料加工成外贸出口主打产品。
王春摄(中经视觉)



▲位于浙江湖州市南浔区和孚镇的浙江大东吴建筑科技有限公司，员工正在进行绿色建筑构件生产和设备调试。近年来，该企业坚持技术创新和产业转型升级，借势长三角一体化发展，拓宽内销渠道，经济效益显著提升。
陆志鹏摄(中经视觉)

◀江西樟树市远洋公司员工在加工钢材制品。近年来，该市大力扶持中小企业发展，出台“机器换人”、招才引智等政策，对企业更换设备、开展技术创新等予以补贴，提升中小企业市场竞争力。
陈晗摄(中经视觉)

◀中国银行河北白沟新城支行工作人员，在国际箱包城了解企业经营情况。近年来，白沟新城为企业搭建银企对接平台，建立完善银企合作机制，并积极帮助中小企业拓展融资渠道，为企业破解资金难题。
本报记者 陈发明摄



▼国家“专精特新”小巨人企业、安徽欣创节能环保科技股份有限公司智慧环控中心员工在监控环保设施运行情况。近年来，该公司聚焦大气环境治理等核心业务，已成功为200多家冶金、煤化工、电力企业完成脱硫、除尘、烟气治理、降低颗粒物粉尘排放等技术改造服务，高效助力低碳减排。
罗继胜摄(中经视觉)

